

CHENGSHI·CHENGZHANG

父爱无言

■平师附小松风校区603班 黄彦铭

父爱,往往藏于无声之处。《哪吒之魔童闹海》无疑是今年春节档最火热的影片,影片中每一帧画面都精雕细琢,而在这视觉盛宴之下,更蕴含着诸多引人深思的道理,其中最让我动容的,便是不同父亲所展现出的伟大父爱。

哪吒的父亲身为武将,在《哪吒之魔童闹海》中,对哪吒要求极为严格。他不让哪吒出门,自己却常常离家在外,乍看之下,似乎对哪吒漠不关心,但实际上,他的每一个举动都饱含着对儿子的深切关怀。他将哪吒关在家中,是为了防止他外出惹事;请太乙真人传授仙术,是期望他能褪去魔性,造福百姓,赢得百姓的接纳与包容。而他自己常年在外降妖除魔,也是在为哪吒树立榜样。当得知哪吒仅有3年寿命时,他看似镇定的外表下,实则满是慌张。他四处向神仙哀求救

命之法,最后甚至毫不犹豫答应以命换命,只为让哪吒能够活下去。这份爱,深沉而厚重,令人为之泪目。

申正道,作为申公豹和申小豹的父亲,虽是妖,却同样深爱着自己的孩子。当他看到仙人要伤害幼子申小豹时,不顾自身安危,义无反顾地冲上前去,替申小豹挡下了所有攻击,并拼尽全力保护他安全离开。最终,他自己断了一臂,胸膛也被贯穿。即便如此,他眼中对儿子的担忧与爱护从未减少,这份为了孩子不惜牺牲一切的父爱,同样震撼人心。

敖丙的父亲敖光,在影片里,将整个龙族都希望都寄托在了敖丙身上。他督促敖丙勤学苦练,期望他能在魔丸大开杀戒之时挺身而出,斩杀魔丸,从而赢得百姓的尊重与信任,让龙

族摆脱“妖”的称号,有机会离开海底炼狱。他深知,这样的机会对于龙族而言,百万年难得一遇,机不可失。之后的各种身不由己让龙王一怒之下兵临陈塘关,想要为敖丙之死泄愤,又怕天庭得知后怪罪龙族。然而,当得知太乙真人正在为敖丙重塑肉身时,他毅然不顾龙族的安危,果断停止进攻,甚至灵魂出窍,以最快的速度赶到敖丙身边,护住他的肉身。在那一刻,他不仅仅是龙族的领袖,更是一位深爱着儿子的父亲。

父爱无言,《哪吒之魔童闹海》中的每一位父亲,都以自己独特的方式,向我们诠释了父爱的伟大与深沉。

指导老师 郑彩华



赏春 ■叔同小学502班 王怡萱

读一本好书

不怕困难,勇敢面对

——读《鲁滨逊漂流记》有感

■叔同小学609班 陈瑞增

一天,我在书柜里发现了一本《鲁滨逊漂流记》,我打开书津津有味地读了起来。书中主人公的经历不禁让我发出感叹,也让我懂得了,在困难面前,不要害怕,要勇敢面对。

这本书主要讲了主人公鲁滨逊天生热爱冒险,三次远航,最后漂到了一座荒岛上。他以百折不挠的毅力和辛勤的劳动,在荒岛上生存了下来,盖起了住所,开垦出了种植园,还开设了牧场……后来救下了一个野人,给他取名为“星期五”,最后帮助了一位船长,一起离开荒岛的故事。

鲁滨逊那不畏困难的精神令我十分敬佩。有一次,鲁滨逊在岛上遇到野人们正追着“星期五”,鲁滨逊果断上前帮忙,与野人拼命搏斗,即使野人用弓箭射他,他也冷静应对,最终成功救下了“星期五”,他的勇气令我敬佩,如果是我的话,肯定吓得六神无主了!还有一章,是鲁滨逊和“星期五”一起激战野人的故事。这一章里,鲁滨逊面对一群可怕的野人时并没有害怕和退缩,而是与“星期五”一同并肩作战,最后把野人们打得落荒而逃。我不禁感叹鲁滨逊的勇敢,他真是我学习的好榜样。

这次寒假里,爸爸带我去滑雪。到了滑雪场,冷风不断“袭击”我,我被吹得头脑发晕,厚厚的积雪没过我的小腿,

令我寸步难行。后来,我一步一个脚印地朝滑雪场走去,来到雪坡上,我向下俯视着,下面的场地如同一个白色的深渊,好似一不小心就会坠落。我看着如此高的坡度,心中不免开始打起了退堂鼓,我心想:“这么高的坡度,我能行吗?要是不小心摔倒了,我会不会变成雪球啊?我还是放弃吧。”冷风吹得我面色发白,如同一张苍白的纸,我的眉毛不禁皱成了一个“川”字,脸上写满了“犹豫”二字。顿时,我的心中生起了两个小人,一方是支持我滑雪的,而另一方是让我放弃滑雪的,让我烦躁不已。突然,我的脑海中闪过一个人影——鲁滨逊,他是多么勇敢啊!面对困难永不退缩,总是勇敢面对,顿时我在心中下定决心,就像鲁滨逊那样勇敢地面对困难。我重拾信心,在心中给自己鼓舞:“加油!我能行的!”于是,我脚一迈,咬紧牙关,向坡下划去。本以为我会摔得四脚朝天,可是并没有,我全程没有摔过一次跤,而是安全地滑到了坡下,我十分震惊,随后是欢呼雀跃。此刻,冷风吹在我的脸上,我却觉得暖暖的。

我们都要像鲁滨逊一样不怕困难,勇敢面对困难,同时不断去解决困难,才能创造更美好的未来。

指导老师 毛保华

倒影

■全塘中心小学304班 吴君泽

小河
你知道大树在哪吗?
嘘!
别说话
他在我怀里睡着啦!

指导老师 陈雪红

我的烦心事

■百花小学育才路校区305班 金煜能

我有一件烦心事是我有点胖,每当妈妈看到我的肚子时,就会嫌弃地说:“儿子,你的肚子大得像一只肥胖的小熊。”我一听到这句话就害羞地赶紧吸气,想把肚子藏起来。

哼!我可不想被叫作“小熊”,于是我决定开始减肥,第一招——控制食量,我每天就吃一点零食,中饭和晚饭最多吃两碗,就像小鸟吃米一样。但是到了晚上,我突然感觉很饿,我在床上翻来覆去就是睡不着,肚子里仿佛有小鱼在吐气,发出“咕噜咕噜”的声音。于是,我跳下床,拿了一大把零食

吃。唉!我的节食计划就像泡泡一样破了。

没关系,我还有第二招——运动,妈妈决定每天带我去跑步。有一天,天气冷得像冰窖,西北风呼呼地吹来,吹在脸上像刀割一样痛。我穿着厚厚的衣服,感觉自己像只笨熊,脚像被铁链绑住一样沉重,我跑得气喘吁吁,再也不想跑了,第二招也宣告失败。

现在,我坐在房间里想:到底怎么样才能减肥呢?我好心烦。

指导老师 朱颖

鼓舞心声:教育者的鼓励日记

■叔同小学 金凤

在去年的母亲节前夕,我意外地收到了来自六年级三班班主任唐老师的一则信息,信息里附着的是一位学生精心撰写的大作文。起初,我对于这篇作文的突然出现感到些许困惑,但当我沉浸其中,一字一句地读下去时,我的心灵被深深触动了,眼眶在不知不觉中变得湿润。虽然作文并未署名,但那张可爱而乖巧的脸庞却已清晰地浮现在我的脑海中。谈及这件事的缘起,我们不得不回溯到六年前的那个时刻。

那年正是我入职的第三年,我负责教授一年级的美术课程。在开学不久,我收到了一项重要任务——组织学生们参加嘉兴市第十二届“石榴奖”校园文化艺术节暨首届“瓔禾杯”嘉兴市少儿现场书画的比赛。面对这突如其来的挑战,我感到了一丝压力。因为与学生们的接触还不足一个月,我尚未能完全了解他们的能力和特点。要在这么短的时间内从一年级的学生中挑选出1至2名参赛者,确实是一项艰巨的任务。我仔细回顾了学生们平时的作业情况,并结合他们在课堂上的表现,开始逐一筛选。经过深思熟虑,我最终将目光锁定在了一年级三班一位名叫吴双的女孩子身上。

她,个子虽小,却散发着一股与众不同的气质。平日里安静而腼腆,不常主动在美术课堂上发言,但每当我望向她,总能发现她那双炯炯有神的眼睛,专注而认真地注视着每一个细节。她的作业更是

让我印象深刻,每一笔每一划都显得如此认真和用心。这便是让我深深记住她的一个不容忽视的原因。

沟通

我把吴双叫到了办公室,我坐在她面前,与她进行了深入的交流。我耐心地解释了比赛的主题和内容,确保她能够完全理解。我告诉她,这是一个展现她才华的绝佳机会,也是对她自己绘画能力的一次挑战。为了让她更好地把握主题,我给出了一些方向和提示,帮助她开拓思路。

同时,我也鼓励她勇敢地尝试,不要害怕失败,因为每一次尝试都是一次学习和成长的机会。在听完我的讲解后,吴双表现出了极高的兴趣和热情。她立即在办公室的空座位上,拿起画笔,根据我给的方向和提示进行构思。我静静地站在一旁,观察着她的每一个动作,感受着她对绘画的热爱和专注。

2019年,是新中国成立70周年。我们绘画的内容,饱含深情地定位为庆祝祖国妈妈70周年的盛大场景。在这幅精心构思的画作中,中国地图的轮廓被精心描绘,象征着祖国辽阔的疆域和强大的凝聚力。画面中央,56个民族的小朋友手拉手心连心,形成了一幅温馨而和谐的画面。他们身着各自民族的传统服饰,色彩斑斓,充满了生机与活力。他们的脸上洋溢着幸福的笑容,眼睛中闪烁着对祖国的热爱与自豪。但对于刚入小学一年级的孩子来说,自己完成中国地图的轮廓绘

制确实是一项艰巨的任务。她一次又一次地尝试,但每次都画得不够准确,她的脸上流露出委屈的神情,小小的眉头紧锁,眼眶里闪烁着泪花。

鼓励

我看到了她的努力,也感受到了她的挫败感。我轻轻走到她身边,抚摸着她的头,温柔地说:“吴双,别灰心,画画是需要时间和耐心的。我们可以一起慢慢来,一步一步地画。”

我拿起铅笔,开始示范给她看,如何先画出大致的轮廓,再逐渐细化。我告诉她,可以先从简单的开始画起,然后再逐渐添加其他的部分。她专注地看着我的示范,认真地听着我的讲解。

在我的鼓励和指导下,吴双重新拿起画笔,开始重新尝试。虽然她的手法仍然有些笨拙,但我能看出她在努力,她在进步。她一笔一笔地勾勒着,每一个细节都显得那么认真和专注。

渐渐地,她画出了中国地图的轮廓,虽然并不完美,但已经能够清晰地看出大致画面。她抬起头,脸上露出了喜悦的笑容,眼中闪烁着自信和光芒。

我为她鼓掌,赞扬她的努力和进步。她笑得更甜了,我知道,这次成功的体验将会成为她绘画道路上宝贵的财富。不久,她完成了第一幅练习作品。我走过去,仔细端详着她的画作。虽然还有些稚嫩,但已经能够看出她对主题的理解和把握。我给予了她肯定和鼓励,同时也指出

了她需要改进的地方。

我告诉她,在即将到来的现场绘画比赛中,最重要的是要放松自己的心态。不要紧张,不要急于求成。只要按照我们今天一起练习的步骤,一步一步来,无论结果如何,只要你尽力了,就是最棒的。我相信你的才华和努力,一定能够在这幅画作中绽放出最耀眼的光芒。

这次交流和创作的过程让我更加坚信,吴双是一个有潜力、有才华的孩子。我相信,只要给她足够的支持和鼓励,她一定能够在绘画的道路上走得更远。

收获

在第二学期的开学之际,我们便收到了振奋人心的好消息——吴双在比赛中荣获了一等奖!这一荣誉不仅是对吴双个人才华的肯定,更是对她辛勤付出和不懈努力的最佳回报。

得知这一喜讯,吴双的脸上绽放出灿烂的笑容,她的眼睛闪烁着激动与自豪的光芒。

反馈

时隔六年后,她在毕业之际,在一篇大作文中这样写道:

岁月总是匆匆,即便我掌心拢起,也抓不住流逝的那年光阴……

初见金老师,是开学第一天下午的美术课,她踏着铃声,走进教室,温柔地说的那一声:“同学们,好!”至今还在我的耳畔回荡。

……

指导老师 曹艳

机器人的世界

■嘉大崇小303班 陈诺岩

一个清晨,有个声音叫着:“我的宝贝,起床了。”我睁开眼睛,原来是我的妈妈——机器人妈妈。我的妈妈嫌带我麻烦,就给我定制了一个机器人妈妈,她自己呢,不知道跑哪里去玩了。

我穿好衣服开始吃早饭,机器人妈妈早就做好了早点,我抱着饭碗就开始吃了。过了一会儿,我吃不下了,可机器人妈妈却说:“你还有235卡路里没有吸收,一勺鸡蛋、一口汤和一块蛋糕,来,我喂你。”我只好摸着圆滚滚的肚子继续吃。

吃好早饭,机器人妈妈背起我的书包说:“我们去上学吧。”说完,机器人妈妈带着我飞了起来,一会儿就飞到了我的学校。

这节课是语文课。我打开机器人桌子,开始读课文。这时的学校,早就没有真的老师了,全部是机器人老师。上午是机器人老师上语文课和数学课;下午是体育机器人老师带我去“少年科技中心”。那里可以学习科学技术,体验去太空的模拟空间,也可以模拟打篮球和踢足球,更有趣的是,二楼可以和四大名著故事里的人物对话:有西游记、红楼梦、三国演义和水浒传,我还和吕布大战了三百回合呢!

回到学校,我在操场上玩耍,看见了我的好朋友林臻阳,我大声喊:“阳阳,我在这里,快来玩呀!”他走过来:“我是机器人阳阳,阳阳在学习,我替他出来玩。”啊?我很失落,这里都是机器人的世界,没有一个是活生生的人。我觉得机器人的世界好无聊,真想回到我的世界里。

这时,一只小狗对我“汪汪汪……”地叫,我一把抱住它说:“你个坏狗,看来你的程序又坏了。”说完,我把机器狗拆了。

这时,有人喊我:“你怎么把玩具狗扔得到处都是。”我抬头一看,是我的妈妈,真实的妈妈哦,会骂我的妈妈。我高兴地扑进了妈妈的怀里。

